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ВСТУП 

Актуальність теми. Збереження навколишнього природного 

середовища беззаперечно є важливим аспектом конструктивної взаємодії 

людини та природи, особливо в сучасних умовах економічного та технічного 

розвитку.  

Останні роки в Україні відзначається постійне збільшення площ 

природно-заповідного фонду. На сьогодні він складає понад 3,98 млн га, або 

6,6% національної території. Та навіть цей показник ще далекий від 

оптимального. За розрахункам вчених для гармонійного взаємодії і 

відновлення довкілля необхідно, щоб приблизно 15-20 % території 

перебувало у природно-заповідному фонді. В Україна нараховується 19 

природних, 4 біосферних заповідника та 40 національних природних парків – 

територій найвищого природоохоронного значення [3].  

Національний природний парк «Мале Полісся» є створений зовсім 

недавно. Перед парком стоять актуальні завдання: обмеження господарської 

діяльності на території національного природного парку, збереження цінних 

природних комплексів, що знаходяться на його території, створення умов для 

організованого відпочинку, екскурсій та інших видів рекреаційної діяльності 

в природних умовах з додержанням режиму охорони заповідних комплексів 

та об’єктів; проведення науково-дослідних робіт з вивчення природних 

комплексів та їх зміни в умовах рекреаційного використання, розробка 

наукових рекомендацій з питань охорони навколишнього природного 

середовища та раціонального використання природних ресурсів; 

забезпечення охорони його території з усіма природними об’єктами; 

організація протипожежної охорони природних комплексів; збереження 

генофонду рідкісних, занесених до Червоної книги України та типових 

рослин і тварин; вивчення змін екосистем під дією природних і 

антропогенних факторів; підтримання загального екологічного балансу в 

регіоні; проведення екологічної освітньо-виховної роботи тощо [1,3].  

На стан різноманіття флори та рослинності в національному природному 
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парку може суттєво вплинути рекреаційна діяльність, особливо на рослинні 

комплекси, розташовані поряд із місцями масового зосередження рекреантів. 

Традиційні місця масового відпочинку населення та туристські маршрути 

часто розташовані поряд із цінними та вразливими до рекреації об’єктами на 

території національного природного парку. Рекреаційна діяльність часто 

призводить до деградації трав’янистої та деревної рослинності.  

Тому необхідно розробити ефективні методи ренатуралізації та 

відновлення порушених ділянок лісів, водойм , боліт тошо  

Мета та завдання дослідження. Мета роботи – з’ясувати характерні 

особливості флори водойм Національного природного парку «Мале 

Полісся». 

Завдання:  

 встановити видовий склад флори флори водойм Національного 

природного парку «Мале Полісся»., скласти її анотований конспект; 

 провести аналіз систематичної, географічної, біоморфологічної, 

та екологічної структур дослідженої урбанофлори; 

 проаналізувати стан раритетного фітокомпоненту у межах 

території досліджених. 

Об’єкт дослідження –флора водойм Національного природного парку 

«Мале Полісся»..  

Предмет дослідження – вища водна т а повітряно водна флора водойм 

Національного природного парку «Мале Полісся».. 

Методи дослідження. Порівняльний морфолого-еколого-географічний 

метод із наступною камеральною та статистичною обробкою зібраного 

матеріалу.  

Практичне значення отриманих результатів. Проведено оцінку 

сучасного стану флори, виявлено місця найбільшої концентрації небажаних 

видів рослин, що дозволило запропонувати заходи оптимізації 

фітосанітарного стану.  

Результати роботи можуть бути використані у підготовці до лекцій та 
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практичних заняття навчальних дисциплін “Урбоекологія”, “Екологія 

рослин”, “Гербологія”. Та в роботі Національного природного парку «Мале 

Полісся». 

Структура та обсягроботи . Наукова робота складається зі вступу, 

чотирьох розділів, висновків, списку літератури, додатків, що включають 

анотований конспект флорт. Текст викладений на 72 сторінках машинопису 

(основний текст – 55). Робота ілюстрована 9 таблицями, 9 рисунками. 
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ВИСНОВКИ 

Незважаючи на досить високі темпи розвитку гідроботаніки, вища водна 

флора Малого Поліссся, до проведення наших досліджень, залишалася ще 

недостатньо вивченою. Було мало узагальнень про структуру флори 

макрофітів регіону, її особливості, не виявлені динамічні тенденціі 

спричинені антропогенним впливом та глобальними змінами клімату, не 

розроблені прогнози змін вищої водної флори та рослинності у майбутньому. 

Питанням охорони рідкісних та зникаючи макрофітів досі не приділялося 

належної уваги, не розроблялися питання їх картування, збереження та 

охорони. Тому, це підштовхнуло нас для детального дослідження флори 

макрофітів природних і штучних водойм Малого Полісся 

Отже, у формуванні видового складу провідну роль відіграють берегові 

рослини, що заходять у воду, при меншому розмаїтті водних рослин. Загалом 

видове різноманіття техногенних озер можна вважати збідненим, що 

пояснюється мало розвинутими мілководними зонами, низькими 

агрохімічними показниками донних відкладів та піщаних субстратів 

прибережної зони (у першу чергу, невеликим вмістом гумусу та поживних 

речовин), а також порівняно малим часом розвитку сукцесії. Цими ж 

факторами можна пояснити відмінності у переліку видів, що зустрічаються 

на озерах різних типівАналіз розподілу видів за кліматичними типами 

ареалів дав можливість з’ясувати провідну роль індиферентних видів, 

кількість яких дорівнює 17 (65 %). На частку евриокеанічних видів припадає 

7 видів (27 %), евриконтинентальних – 2 види (8 %).  

Такий розподіл також не є характерним для природних водойм України, 

оскільки кількість індиферентних видів у техногенних водоймах майже у 

двічі більша, ніж у природних (37,4 % [14]).  

Значна частка евриокеанічних видів пов’язана із приуроченістю 

досліджуваної території до зони впливу океану. До адвентивних 

представників належать північноамериканські види: Elodea canadensis 

Michx., який входить до водного ядра флори, та Solidago canadensis L., який 
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зростає у береговій зоні. Ендеміки відсутні, що взагалі характерно для 

Полісся.  

В цілому макрофітну флору екотону досліджуваних озер можна 

вважати аллохтонною, формування якої відбувалось у результаті міграційних 

процесів, що також характерно і для флори Малого Полісся загаломДостатня 

поширеність гідатофітів (7 видів) свідчить про порівняно високу прозорість 

водного середовища та відсутність течії, що дозволяє розвиватися цим видам 

в умовах значних глибин літоральної зони озер.  

Це, на нашу думку, пов’язано з проходженням як екзогенетичної, так і 

ендоекогенетичної сукцесій на різновікових озерах. Таким чином, 

проведений системний екоморфний аналіз свідчить про неоднорідність флори 

ектонів техногенних озер Малого Полісся. Незважаючи на те, що 

досліджувані екосистеми сформувалася на антропогенно порушених ділянках 

і є інтразональними, флора екотону суттєво залежить від зональних 

природно-кліматичних особливостей територіїРезультати біоморфологічного 

аналізу флори доводять її типовість для помірних широт Голарктики.  

На території дослідження переважають гемікриптофіти , майже 

однакову участь у формуванні флори беруть геофіти, гідрофіти та геліофіти. 

Така диференціація видів за клімаморфами подібна до гідрофільних 

флористичних комплексів інших регіонів України і пов’язана із значною 

участю у складі флори водних і земноводних рослин, у яких бруньки 

відновлення сховані у воді або під землею. Водне ядро флори озер на 100 % 

складається з полікарпиків.  

За клімаморфою види цієї частини флори розподілені по чотирьох 

групах – гемікриптофіти, геофіти, гелофіти та гідрофіти. Остання група 

превалює і складає 46 %, дещо менша частина видів (30 %) припадає на 

гелофіти; однаково представлені геофіти та гемікриптофіти (по 12 %), що в 

цілому характерне для водної рослинності Полісся. 
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